



PRIOPĆENJE ZA JAVNOST

Petra Buljević Zdjelarević, Ured za odnose s javnošću IRB-a

T. +385 (1) 457-1269, (99) 267-95-14

E-mail: info@irb.hr

Zagreb, 12. 6. 2014.

'Ruđer' otvara vrata obrazovanju mladih naraštaja

Otvaramo učionicu, ali na Ruđerov način. Ova Ruđerova učionica nudi otvoren pristup informacijama, dobrodošli su olimpijci, tu je rasadnik znanja!

U sklopu Đira po Ruđeru, jednodnevnog popularno-znanstvenog događanja koje će u subotu 14.6. od 10 do 17 sati na Institutu Ruđer Bošković (IRB) građanima otvoriti zabavni svijet pokusa, predavanja, radionica, žongliranja i plesa, u Knjižnici Instituta Ruđer Bošković će se okupiti predstavnici grada Zagreba, MZOS-a i ugledni poduzetnici te posebno važni gosti – daroviti učenici, pobjednici Olimpijada znanja. Razlog njihovog okupljanja je Svečano otvaranje Ruđerove učionice. Riječ je o donaciji tvrtke Proaxis d.o.o. Institutu Ruđer Bošković u vrijednosti od 50 000 KN. Svečano otvorenje održat će se s početkom u 10.00 sati u knjižnici u V. krilu na IRB-u.

Ovaj će prostor, vjerujemo, biti koristan domaćin brojnim stručnim radionicama namijenim znanstveno-akademske zajednici, a posebno nam je zadovoljstvo što će zahvaljujući inicijativi Centra za informatiku i računarstvo i tvrtke Proaxis d.o.o. osim za potrebe znanstvenika IRB-a, ovaj prostor biti na raspolaganju i darovitim učenicima.

"Ovo je samo mali, ali važan korak u motivaciji i podršci darovitim učenicima. Naime, Ruđer ima bogatu tradiciju organizacije popularno-znanstvenih događanja. Uz kvalitetna predavanja, tu su svakako i dani Otvorenih vrata koje redovito posjećuju brojni školarci iz svih krajeva Hrvatske, tako da smo do sada zabilježili 15 000 posjetitelja samo u sklopu Otvorenih dana. Također, naši znanstvenici aktivno sudjeluju kao mentori nadarenim učenicima u pripremama za Olimpijade znanja.

Želja nam je da ovaj prostor dobro iskoriste za odlične rezultate koje tradicionalno postižu na ovakvim natjecanjima te da im u što skorijoj budućnosti osim ovog prostora, omogućimo i interaktivni laboratorij s bogatijim sadržajem." - objasnio je **dr. sc. Tome Antičić**, ravnatelj IRB-a.

Ruđerova Knjižnica kao rasadnik znanja

Knjižnica IRB-a ima dugogodišnju tradiciju uspješnih organizacija brojnih edukacija i radionica, a dobar dio aktivnosti koje provodi vezan je uz otvoreni pristup znanstvenim informacijama (eng. Open Access).

"Ustupanjem korištenja Knjižnice i IRB-ove infrastrukture mi mladim olimpijcima ne nudimo samo računala, već i pristup informacijama koje su im neophodne za daljnje obrazovanje i napredovanje." – naglasio je **Bojan Macan**, voditelj Knjižnice.



Otvoreni pristup znanstvenim informacijama je "vruća" tema u znanosti u EU. Štoviše, u sklopu programa Europske komisije (EK) Obzora 2020. propisana je obaveza svim znanstvenicima, čija će istraživanja biti financirana u sklopu spomenutog programa, da svoje publikacije stavljaju u otvoreni pristup putem institucijskih repozitorija.

"Institut Ruđer Bošković prvi u Hrvatskoj ima infrastrukturu u vidu institucijskog repozitorija IRB-a (FULIR), koja je u skladu sa zahtjevima navedenim u Obzoru 2020. Na ovaj način IRB snažno podržava otvoreni pristup i otvara vrata znanosti mladim olimpijcima i potencijalnim budućim znanstvenicima." – zaključuje Macan.

Zabavna strana znanosti

Nakon svečanog otvaranja i simbolične predaje ključeva Ruđerove učionice, ugledni gosti i olimpijci pridružiti svim posjetiteljima koji će uživati u bogatom programu 'Đira po Ruđeru', ludim pokusima, zanimljivim predavanjima te bogatom poratnom program na Ruđerovoj špici koja predstavlja znanstveno žongliranje, ples po Newtonu uz Dj-a, znanstveni origami, fora radionice, fiziku ekspres i eStudent mini SCI radionice.

KORISNE POVEZNICE:

ĐIR PO RUĐERU: <http://djir.irb.hr>

1. NAJAVA ĐIRA PO RUĐERU:

<http://www.irb.hr/O-IRB-u/Za-medije/Ruder-te-poziva-na-uzbudljivi-znanstveni-provod>

KNJIŽNICA IRB-a: <http://lib.irb.hr/web/index.php>



PRIOPĆENJE ZA MEDIJE

Zagreb, 5. 6. 2014.

Ruđer te poziva na uzbudljivi znanstveni provod!
Institut Ruđer Bošković 14.6. organizira Đir po Ruđeru - događanje za sve građane

Umjesto đira po špici izaberite nešto novo – 'Đir po Ruđeru' i prođirajte svijetom ludih znanstvenih pokusa. Neka znanost bude i tvoj đir!

Institut Ruđer Bošković (IRB) poziva sve građane na znanstveni 'Đir po Ruđeru' u subotu 14.6.2014. od 10:00 do 17:00 sati. Bogati program ovog jednodnevnog popularno-znanstvenog događanja, vjerujemo, oduševit će jednako one najmlađe, školarce te njihove roditelje, bake i djedove.

U sklopu ovog jednodnevnog događanja Ruđerovci su pripremili 14 zanimljivih predavanja te šest znanstvenih postaja s interaktivnim i ludim pokusima. Posjetitelji će tako moći prođirati Avenijom labosa i sudjelovati u pokusima iz fizike, kemije, biologije i ekologije, naučiti kako se čita DNA, otkriti svijet na mikro, nano, piko i femto skali, kemijati s kemičarima te naučiti što je zajedničko zdravlju riba i ljudi.

Na predavanjima će moći naučiti više o ubrzanom širenju svemira, o tome mogu li nam pomoći antioksidansi iz hrane, o velikim zagonetkama suvremene medicine, tajnama starenja i besmrtnosti ili životu s druge strane ogledala te mnogim drugim zanimljivim temama.

Novost je da smo uz bogati znanstveni program, lude pokuse i zanimljiva predavanja pripremili i bogat popratni program. Tako će osim Avenijom labosa, posjetitelji moći napraviti đir tzv. Ruđerovom špicom koja donosi najnovije trendove u popularizaciji znanosti, šaren svijet boja, mirisa i zvukova znanstvenih pokusa te predstavlja znanstvenike u jednom drugom svjetlu.

Ako prođirate Ruđerovom špicom, saznat ćete kakve talente kriju naši znanstvenici i uživati u znanstvenom žongliranju, Dj-iranju i brojnim drugim iznenađenjima.

Ovo događanje kraća je inačica već dobro poznatih Otvorenih dana IRB-a koji se svake dvije godine organiziraju od 2004. kao trodnevna manifestacija s velikim brojem popularno-znanstvenih predavanja i demonstracijama znanstvenih pokusa i istraživanja u znanstvenim laboratorijima.

Do danas je u sklopu Otvorenih dana Institut posjetilo više od 15.000 osnovnoškolaca, srednjoškolaca, studenata, njihovih roditelja i ostalih građana koje zanima znanost. Budući da je interes svake godine sve veći, Ruđerovci su odlučili da će i ove godine opet otvoriti svoja vrata u sklopu jednodnevnog događanja.

Cilj je ovakvih događanja motivirati sve građane da, bez obzira na obrazovanje, status, godine, spol ili nacionalnost, pristupe znanosti hrabro i s velikom dozom znatiželje te na taj način doprinesu stvaranju pozitivnog svjetonazora o važnosti znanja i znanosti. IRB također želi građanima pokazati



kako se uložena javna sredstva koriste za razvoj društva, visokog obrazovanja i stvaranja boljih životnih uvjeta za sve građane.

U sklopu 'Đira po Ruđeru' Institut ponovno otvara svoja vrata svim zainteresiranima kako bi ih upoznao sa svojim radom i znanstvenicima. Sve aktivnosti vezane uz 'Đir po Ruđeru' održavat će se od 10.00 do 17.00 sati u trajanju od 90 minuta za svaku grupu. Svakih pola sata u dvije će se dvorane održavati prezentacije znanstvenih istraživanja nakon kojih slijede obilasci laboratorija.

KORISNE POVEZNICE:

djir.irb.hr

[fb.mr.irb](https://www.facebook.com/mr.irb)

[@institutrb](https://www.instagram.com/institutrb)